

# 打造航空航天产业发展高地

□薛海荣

8月12日,吉太航空科技项目签约仪式在我市娄东宾馆举行。该项目总投资10亿元,主要研发、生产自主可控的先进机载航空电子装备。吉太航空科技项目是苏州市政府与中国商飞战略合作协议签订后落户太仓的首个民用航空产业龙头项目,该项目的落地,对太仓航空产业腾飞、早日实现500亿元产业发展阶段目标具有重要意义。

——本报8月13日报道

航空航天产业作为全球产业链高端的标志性行业,代表一个地区的国际竞争力和先进制造业发展水平。当前,国家以上海为中心构建的国产大飞机产业体系正在带动万亿级的超级产业布局,国内民用航空产业即将进入爆发期。我市不仅临近上海,而且制造业基础雄厚,还拥有了一批非常好的科研机构 and 产业载体,发展航空航天产业潜力巨大。

发展航空航天产业,我市拥有非常好的区位优势。国家民用航空产业正在加速发展,民用航空的龙头中国商飞就在上海。目前,上海航空产业已经形成了以浦东新区为主的“2+X”空间格局,浦东新区的张江高科技园以飞机研发设计为主,祝桥的大飞机产业基地以飞机总装为主,临港

地区以发动机制造为主。在交通体系建设方面,我市已经构建了以公路为基础、铁路为支撑、水路为纽带的综合交通运输网络,以更高质量融入长三角交通一体化发展。俗话说,靠近大树好乘凉。太仓的这种区位优势,将有助于我市积极参与上海全球影响力航空制造业集群建设,进一步强化与中国商飞、中国商发、航天科技等单位的合作,可以无缝对接临港、祝桥等航空产业园,承接上海发展航空产业的辐射带动。

发展航空航天产业,我市拥有非常好的精密制造产业基础。高端装备制造是我市重点发展的战略性新兴产业,也是我市“11155”产业发展目标的重点领域。我市是著名的“德企之乡”,制造业基础雄厚,拥有一批

航空配套产品或设备企业。目前,我市已集聚了舍弗勒、联合汽车电子、博格华纳、博泽等一批国际知名企业,形成了以汽车核心零部件和高端装备制造制造业为主导的先进制造业集群。我市编制了《太仓市航空产业发展规划》,围绕娄江新城太仓航空智汇谷,以太仓高新区为主体,太仓港经济开发区和市科技产业园为两翼,主攻航空零部件精密制造、航空新材料、专用无人机、航空服务业等四大领域,打造国际化航空高端制造基地和长三角航空创新成果转化基地。

发展航空航天产业,我市具有非常好的科研支撑和产业载体。西工大太仓校区、西工大长三角研究院、西交利物浦太仓校区及江苏先进无机材料研究院的落户,对我市实现高端专

业人才的集聚起到关键作用。西工大是我国唯一一所同时以发展航空、航天、航海(三航)工程教育和科学研究为特色的多科性、研究型、开放式大学。西工大在校企产学研合作、军民融合等方面有着扎实基础和丰富经验,形成了科技成果转化、产业化“西工大模式”和军民融合的“西工大路径”。

航空航天产业是引领和支撑经济高质量发展的战略性新兴产业。在经济全球化背景下,航空经济的发展能带动高端制造业、现代服务业加速集聚,增强一座城市核心竞争力,加强对区域经济的引领带动。我们坚信,凭借更开放的姿态、良好的基础和更务实的举措,我市必将走出一条航空航天产业高质量发展之路。

## 儿童安全 不可掉以轻心

□张瑜

暑假即将结束,学校准时开学,很多家长感叹“神兽”即将归位,在这“最后时刻”很容易掉以轻心。暑假以来,太仓警方已经接到数起求助警情,孩子手指被地漏卡住,女童被困电梯……在缺少约束的假期,意外随时发生,家长、孩子的安全意识都需要提高。在加上当前新冠肺炎疫情风险仍在,广大监护者依旧要保持警惕心,敬畏心,守护好孩子和自己的安全,守护好家庭幸福。

家长要加强对孩子的安全教育。近日太仓一女童被困电梯,但她没有惊慌,而是机智地按下所有电梯按钮,并拨打电话求救。相信女孩一定受到学校、家庭的安全教育熏陶,才能在紧急状况下保护自己、求得帮助。假期里,缺少了校方的监管,家长是最重要的施教者,在安排好孩子假期生活的同时,安全教育不可缺位,不可认为学校“经常提”,自己不必老生常谈。其实,学校安全教育大多停留在理论上,生活中的安全教育才更加生动。比如和孩子一起逛街买菜,可以告诉孩子过马路应该走斑马线看红绿灯;宅在家中,要告诉孩子电的危险、刀的锋利;假期戏水,要告诉孩子哪里才能游泳,路边河道要远离……通过一起实践、观看、感受、体验,孩子的安全意识才能进一步提高。

家长切不可麻痹大意。陪伴孩子,是一件快乐的事情,但也是一件辛苦的事情。孩子们天性活泼好动、好奇心强,特别是年幼的孩子,稍有疏忽,就可能酿成意外。这需要家长时时刻刻把眼睛放在孩子身上,很考验耐心。如今手机的“魅力”越来越大,父母、老人也经常盯着孩子边看手机,但因为手机“误事”导致孩子遭受重创甚至失去生命的事件时有发生。家长是孩子安全的第一责任人,一定要提高自身的监护、防范、教育意识,摒弃麻痹、侥幸心理,绷紧安全弦。

家长孩子共筑疫情防控的“防火墙”。这个暑假有些特殊,随着新冠肺炎疫情的变化,为了让孩子们平安健康,能够按时返校开学,防疫工作一直在学校、家庭的通力合作下稳步推进。家庭的防疫工作,需要家长和孩子的共同努力。家长不仅需要陪伴孩子,还需要做好孩子的思想工作、知识普及,尽量少外出,宅在家中也要勤加锻炼、注意卫生,以充沛的精力和昂扬的情绪迎接新的学期。

## 整治V类水体 打造幸福河湖

□张立

据《太仓日报》刊载,我市已发布第1号“总河长令”,向劣V类水体“宣战”,实现河畅、水清、岸洁、景美的目标,打造人民身边的幸福河湖。“总河长令”可以说是攻坚劣V类水体的总动员令,我市将在全市范围内开展“消劣争先”全面消除劣V类水体攻坚行动。

攻坚V类水体,要进一步提高认识、强化责任。近年来,我市全面深化河长制改革,全市水环境面貌得到了极大改善,治理了一批黑臭水体,

建成了一批生态美丽河湖。与此同时,仍有一批黑臭水体顽固地存在着,而且,这些水体往往位于人口相对稠密的城区、镇区或者被撤并镇(管理区)。治理好它们,既关系到水环境、生态环境的改善,更关系到人民群众幸福指数的提升。

攻坚V类水体,要进一步把工作做细、措施做实。治理黑臭水体,首先要摸清底数、查明原因,只有一条条河排摸,一处处黑臭水体排查,才能把黑臭水体的底数摸清。要查明原因,查清

截污是不是“截”得不彻底,还是水体淤塞流动不畅,抑或多种原因兼而有之。要把工作做得更细更实,既要在岸上勘察,也要到沿河排查,不放过一个隐藏的排污口,不错过一个污水渗漏点。近年来,我市在水体治理中采用了不少新技术、新办法,可以对这些新技术、新办法的具体成效,认真分析、细细评估,摒弃成效差、性价比不高的,推广成效实实在在的新技术、新办法。

攻坚V类水体,要紧盯目标、全力

以赴。经过近年来治理,仍顽固存在的V类水体,必然有极其难治的因素。如有的可能邻近老旧小区、管理区,配套设施先天不足或者年久失修,以至于污水混杂在雨水中直排入河道之中。要想从源头上彻底治理好劣V水体,必须痛下决心,重排整个小区或者区域的下水管网、完善市政设施。再如有的黑臭水体,可能主要因断头、淤塞造成,需要重新开挖河道、沟通水体,不仅工程量大,还可能涉及拆迁、用地等问题,不上下协调,全力以赴,就不会成功。

## 上门服务 应制度化常态化

□周琦

8月18日,本报报道了市住建局驻政务服务中心房产交易窗口工作人员来到浮桥镇85岁的方老先生家中,为他办好了存量房交易手续,解决了他家愁了很久的事。上门服务打通了服务百姓的“最后一公里”,不仅解决了百姓的大难题,提高了百姓的获得感、幸福感,而且赢得了百姓的心。上门服务改变了服务方式,提升了服务理念,干部与百姓的心越贴越近。

需要进行上门服务的,很多都是弱势群体,比如残疾人、行动不便的老年人。将上门服务制度化常态化,这样可以多多解决百姓的“急难愁盼”事。我们更应该积极主动上门服务,力所能及地为企业、居民提供服务,营造良好营商环境。

上门服务让百姓感受到干部的真心、真情、真干事。我们要通过出台相关制度,将“为民服务”理念根植于干部的内心,通过常态化上门服务,当好人民公仆,让百姓真切地感受到干部为民办实事、办好事的真心。通过常态化地上门服务,多为百姓办好事、办实事、解难事,虚心听取百姓的意见和建议,才能了解老百姓最需要什么,工作才能有的放矢。

实现上门服务常态化,关键要从以下几个方面着力。需要把握群众生产生活新需求新走向,对照党政机关、企事业单位服务方式、服务质量、服务水平,找差距抓根源,提高服务群众的水平。需要围绕服务群众生产生活,转变工作作风,把上门服务时间、情况收集处理、成效巩固提升等环节形成规章制度,制定具体工作方案,长期坚持。需要多上门问计问策,反复研究探讨,把握实际情况,拿出科学管用的办法,切实提高工作成效。

服务部门还要把工作汇报、调研考察报告作为硬要求,避免上门服务变成走马观花;对制度性和临时性上门服务工作,做好登记,不定期回访,核实上门服务人员、时间、内容、成效等,确保工作落地。既积极保障推进上门服务,又及时跟进掌握服务情况,实施系统性监管,才能确保服务常态化。

## 面对疫情 还请“罩”顾好自己

□徐静 顾隼

这段时间,随着我国多地出现本土确诊病例,传播链波及多个省(市),疫情防控形势依然严峻复杂。疫情期间外出,一个简单却重要的防护方式,就是戴好口罩。然而,因为天气炎热、监管不严等种种原因,部分市民佩戴口罩的意识和姿势都“松懈”了。

在我市各大商超卖场、文化场馆、车站等人流较为密集的场所,大部分市民都自觉地戴上了口罩,然而,也有市民会在有人检查的出入口佩戴口罩,一进入室内便会摘下,或是将口罩拉倒嘴巴处透气;还有一些工作人员

对进出人员佩戴口罩的查验并不严谨,而老人和儿童佩戴口罩的意识尤为薄弱,佩戴口罩不规范成为防疫漏洞。

漏洞之所以会出现,主要原因是疫情防控常态化下,市民和工作人员都出现了“防疫疲劳”。自新冠肺炎疫情发生以后,我国高度重视、积极部署防疫抗疫工作,在不懈努力之下,基本控制住了疫情。此后,零星个案的出现也没有影响到绝大部分人的生活。久而久之,一部分人便缺乏“忧患意识”,认为可以“高枕无忧”

了。在我市疫情风险较低的背景下,这些疏漏并没有造成什么后果,也不会引起重视。但是,此次新一轮疫情的出现,给了我们沉重的教训:防控疫情在细节上万不可“打折扣”,一旦出现疫情,任何细小的漏洞都能成为病毒流窜的窗口。

严防疫情反复,需要更精准有力、更常态化的防控。相关部门要做好监管、严防死守,为全市疫情防控和市民的健康安全保驾护航。重点场所、单位的相关工作人员应严格遵守相应的防疫要求,不放松、不大意。与此同

时,广大市民更要认识到筑牢个人“防疫墙”的重要性,在日常生活中加强自我防护。其中,佩戴口罩是防范病毒传播的有效手段,每位市民都应本着对社会的责任感和使命感,在公共场所主动、规范地佩戴好口罩,为阻断疫情传播尽一份力。

每个人都是自己健康的第一责任人,也是疫情防控体系的重要一环。面对疫情,我们多一点主动,城市就少一点被动。为了他人的健康,也为了个人的防护,请广大市民“罩”顾好自己。



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

社会主义核心价值观  
富民文和 | 自平公法 | 爱敬诚友  
强主明谐 | 由等正治 | 国业信善

立足新发展阶段  
贯彻新发展理念  
构建新发展格局